



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43-0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2019年7月13、14日
合刊

农历己亥年
六月十一、十二

订报热线 : 0734 8223670
广告热线 : 0734 8243140

第5812期
(总第6697期)

今日 8 版

陈飞来衡向抗洪抢险一线的干部群众和官兵表示慰问,同时要求——

细之又细 慎之又慎 做好抗洪抢险救灾各项工作

李大剑 邓群策参加

详见 02 版

全市河流 均已退出警戒水位

市防指要求,各地各部门继续加强值班值守和巡防,做好防汛应急工作

详见 02 版

洪水来后 她把“小家”变成“大家”

衡东县新塘镇石杨村村民曹晓珍将村里 20 位乡亲接到家中悉心照料

详见 03 版

受切变线影响—— 12 日夜间起 重启“暴雨车轮战”

详见 02 版

谁家换灯泡换水龙头 都会找张叔

——记祥光社区“衡阳群众”志愿者张青葵

详见 07 版

新观察
湖南新闻奖专栏

公安局长赌博被抓,是运气不好吗?

林新华



阅评更多好文章
欢迎关注公众号

命运变幻莫测。席东兴先生对此应该有非常深刻的体会。

作为陕西省汉中市西乡县公安局党委书记、局长,他的命运在 2019 年 6 月 14 日,转了一个弯。

这一天,他和汉中市检察院调研员王建庆、西乡县自然资源局局长屈翔等在汉中市一家酒店后楼赌博时,被汉中市公安局汉台分局民警在执行公务中查获。

对于这次被查,许多人感叹,他们是运气不好。

关于这次被查,从新闻媒体的报道中,的确看到了它的戏剧性。

根据安排,中央扫黑除恶第 12 督导组从 6 月 3 日进驻陕西省督导,至 7 月 2 日结束。6 月 11 日下午,中央扫黑除恶第 12 督导组第四下沉组督导汉中工作汇报会召开,这意味着督导组开始对汉中进行督导。

汉中,是陕西省地级市,位于陕西省南部,北依秦岭,南屏巴山,中部为汉中平原。汉中市因汉水而得名,自古就有“天汉”之美称,被评为中国最美十大城镇之一,被誉为“汉人老家”。作为陕南地区最大城

市,素有“汉家发祥地,中华聚宝盆”的美誉。

汉中市辖汉台区、西乡县等 2 区 9 县。

6 月 13 日,中央扫黑除恶第 12 督导组第四下沉组深入西乡县开展督导工作,对西乡县扫黑除恶专项斗争工作情况进行深入了解。

在中央扫黑除恶督导组离开西乡县后,第二天,即 6 月 14 日,席东兴等人就来到酒店聚众赌博。

或许在席东兴看来,中央扫黑除恶督导组已经离开西乡县,作为西乡县的公安局长,他可以高枕无忧了。更何况涉事酒店后楼属于酒店办公楼,平时都有专人看守,应该安全无虞。加之还有其他领导在赌,即便有人来抓赌,似乎不难摆平。

但百密一疏,意外就在这种似乎十分安全的情况下发生了。

令他们万万没有想到的是,6 月 14 日,中央扫黑除恶督导组带领省市有关人员来到酒店,在抓捕涉黑涉恶嫌疑人时,抓捕人员“敲错了”房门,结果发现席东兴等人在赌博,起获赌资 3.8 万元,这一天是星期五……

据媒体报道,汉中市委高度重视,

近日已责成相关方面依纪依法作出严肃处理。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,公安汉台分局作出处罚决定,对 4 人各处行政拘留十日、并处罚款。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关法规,经市纪委监委会议研究并报市委批准,决定给予王建庆留党察看一年、政务撤职处分;给予席东兴留党察看一年、政务撤职处分。屈翔已被市自然资源局免职,因其同时涉及其他问题线索,目前,正在由西乡县纪委监委并案调查。

的确,我们设想,如果不是中央扫黑除恶督导组的介入,可能没有这种发现。因此有人感叹,这是他们不走运。

真的吗?当然不是!我看他们意外被抓,其实是必然的前提。

作家斯梯尔说过:“每个人都主宰自己的命运。”

事实证明,命运的表现并非是无常的。

命运是一切无尽因果的链条,万事万物皆因此而生存。

世界本身的发展也遵循这一准则与因果关系。

中央扫黑除恶督导组进入汉中市来督导,而且还没有离开,作为公安局长等官员,还敢在工作时间聚众赌博,由此可见他们平时的工作作风是什么状态,平时对法纪有多藐视……以这样的形势发展下去,他们总有一天会自食苦果。

人生的确会有一定的运气因素。但“运气的变化和月亮的盈缺一样不会伤害智者。一个人怎样把握自己的命运比他的命运是怎样更加重要。”洪保德的描述真实地说明了运气的因素。

如果他们平时就遵纪守法,不可能会有这样的意外在他们身上出现。

好运和不幸有它出现的偶然性,但更多的是必然。

诺贝尔这样认为:“运气通常照顾深思熟虑者。”

浅薄的人相信运气,相信条件;坚强的人相信因果。

既然运气是有因有果,我看席东兴等人也不必气馁,只要以此为戒,改变作风,遵纪守法……明天依然可以美好。

正如雨果设想的那样:“当命运递给我一个酸的柠檬时,让我们设法把它制造成甜的柠檬汁。”

对于席东兴等人而言,若干年以后,或许今天的酸柠檬,会酿出甜甜的柠檬汁。